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O Grupo Inbrape

273 Pesquisas Realizadas
266 Cursos de Pós-
Graduação Ministrados
115 Consultorias e 
Treinamentos
863 Profissionais, Mestres e 
Doutores
24.278 Ex-alunos Pós-
Graduados

Pesquisa

Pós -
Graduação

Business -
Plan

Fonte: Inbrape Pesquisas



Objetivo Geral

Delinear o perfil dos profissionais da 
categoria

Fonte: Inbrape Pesquisas



Objetivos Específicos

Identificar características da formação profissional do 
inscrito como dados da graduação, pós-graduação, 
cursos e congressos que realizaram;
Levantar características do mercado de trabalho como 
a situação profissional dos cirurgiões-dentistas, sua 
jornada de trabalho, se trabalha com convênios e com 
o auxílio de outros profissionais da área, se participam 
de cooperativas odontológicas etc.;
Levantar se os profissionais participam de outras 
entidades de classe, além do CFO;

Fonte: Inbrape Pesquisas



Objetivos Específicos

Saber quais são os principais problemas enfrentados 
pelos setores privado e público, a preferência em 
equipamentos, se o consultório está informatizado e 
se acessa a Internet;
Identificar se costumam tirar férias, se assinam 
revistas e jornais, se praticam atividades físicas, se 
são otimistas em relação ao futuro da profissão, se 
possuem alguma doença relacionada ao exercício da 
profissão;

Fonte: Inbrape Pesquisas



Objetivos Específicos

Levantar se possuem cartão de crédito, plano de 
previdência, plano de saúde, seguro de vida, conta 
corrente, entre outros;
Identificar o que esperam da atuação dos 
congressistas em relação às políticas e benefícios 
voltados à área;
Levantar o perfil quanto à faixa etária, estado civil, 
classe social, região de residência etc.

Fonte: Inbrape Pesquisas



Amostra

Período de coleta de dados: de 24 de agosto a 6 de 
setembro de 2002;
Amostra: 614 entrevistas 
Amostragem: Aleatória simples por telefone com base 
em lista fornecida pelo CFO
Margem de erro: 4%
Intervalo de confiança: 95%

Fonte: Inbrape Pesquisas



Amostra por Regiões

SP - 34,4%

MG - 13,0%Sudeste
373 entrevistados RJ - 11,7%

ES - 1,6%

PR - 5,9%
Sul

88 entrevistados
RS - 5,7%

SC - 2,8%
Fonte: Inbrape Pesquisas



Amostra por Regiões

BA - 2,8%
PE - 2,8%
CE - 1,8%
PB - 1,3%

Nordeste
76 entrevistados

RN - 1,0%
AL - 0,8%
MA - 0,7%
PI - 0,7%
SE - 0,7%

Fonte: Inbrape Pesquisas



Amostra por Regiões

GO - 2,6%
DF - 2,3%Centro - Oeste

44 entrevistados MT - 1,1%

MS - 1,1%

Fonte: Inbrape Pesquisas



Amostra por Regiões

PA - 1,5%
AM - 1,1%
AC - 0,7%

Norte
33 entrevistados

RO - 0,7%
RR - 0,5%
TO - 0,5%
AP - 0,5%

Fonte: Inbrape Pesquisas





Sexo

57,5%

42,5%

Feminino

Masculino

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Faixa Etária

16,0%

29,5%

12,1%
14,2%

10,4%

17,9%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Frequência Relativa

Até 25 anos
De 26 a 30 anos
De 31 a 35 anos
De 36 a 40 anos
De 41 a 45 anos
Acima 45 anos

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Renda Familiar

7,2%

20,2%

24,2% 26,0%

22,4%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

Freqüência Relativa

Acima de R$ 9.000,00

De R$ 5.201,00 a R$
9.000,00
De R$ 3.601,00 a R$
5.200,00
De R$ 2.001,00 a R$
3.600,00
De R$ 1.001,00 a R$
2.000,00

Fonte: Inbrape PesquisasBase de Cálculo: 614
Não Respondeu: 14



Renda Familiar

50,2%

22,4% 27,4%

Classe A

Classe B

Classe C

Fonte: Inbrape Pesquisas

Base de Cálculo: 614
Não Respondeu: 14



Estado

34,4%

13,0%
11,7%

5,9% 5,7% 2,8% 2,8% 2,8%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Frequência Relativa

São Paulo
Minas Gerais
Rio de Janeiro
Paraná
Rio Grande do Sul
Bahia
Pernambuco
Sta. Catarina

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Região

60,6%

14,5% 12,4%
7,3%

5,2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Frequência Relativa

Sudeste
Sul
Nordeste
Centro Oeste
Norte

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Estado Civil

54,2%

41,0%

3,7% 1,0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Frequência Relativa

Casado
Solteiro
Separado
Viúvo

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Zona

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas

0,3%

96,9%

2,8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Freqüência Relativa

Rural
Urbana
Ambos



Atua Somente na Cidade Onde 
Reside?

16,1%

83,9%

Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas





Faculdade Onde se Formou

47,9%

52,1%

Privada
Pública

Fonte: Inbrape PesquisasBase de Cálculo: 614



Formado há Quanto Tempo

38,1%

17,4%

24,1%
20,4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Freqüência Relativa

Ate 5 anos
6 a 10 anos
11 a 20 anos
Acima 20 anos

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



No Exercício Profissional, Atua 
Como:

76,7%

33,9%

3,9% 0,5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Freqüência Relativa

Clínico geral
Especialista
Docente
Outros

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Duração da Graduação

70,7%

11,6%
17,8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Freqüência Relativa

4 anos
4,5 anos
5 anos

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Já Fez Curso de 
Pós-Graduação?

42,7%

57,3%

Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Qual Curso de Pós-Graduação

42,7% 42,0%

10,7%

1,6% 1,5% 1,1% 0,2%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Freqüência Relativa

Não fez curso de pós
graduação
Especialização

Aperfeiçoamento

Doutorado

Mestrado acadêmico

Mestrado profissional

Pós-doutorado

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Realizou o Curso em Qual 
Instituição?

13,1%
11,1%

8,0%
3,7%
3,7%
3,4%
3,4%
3,4%

2,3%
2,0%

0% 5% 10% 15%

Freqüência
Relativa

UFMG

PUC-RJ

Universidade Camilo
Castelo Branco-SP
Unicamp

Não lembra

Unesp-Araçatuba

UFRJ

APCD-SP

USP

ABO

Base de Cálculo: 352 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Não Realizou, Por Quê?

46,6%

19,5%

8,4%
6,1% 5,7% 4,2% 4,2%

0%

5%
10%
15%
20%

25%
30%
35%
40%

45%
50%

Freqüência Relativa

Alto custo/questão
financeira
Não tem tempo

Falta de oportunidade

Porque é recém formado

Porque não quis
investir/não tem interesse
Porque não se definiu/não
decidiu ainda
Porque está fazendo
atualização

Base de Cálculo: 262 Fonte: Inbrape Pesquisas



Quais Cursos Gostaria de 
Realizar?

18,7%

16,8%
14,5%

14,1%
12,2%

8,0%
8,0%
8,0%
8,0%

0% 5% 10% 15% 20%

Freqüência
Relativa

Não sabe/não definiu

Cirurgia

Dentística

Periodontia

Odontopediatria

Nenhum/não tem
interesse
Endodontia

Prótese

Ortodontia

Base de Cálculo: 262 Fonte: Inbrape Pesquisas



É Registrado Como Especialista 
no CRO ?

33,9%

66,1%

Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Sim, Qual Especialidade?

18,3%
16,4%

14,9%13,9%
12,5%12,5%

6,7%

0%
2%
4%

6%
8%

10%
12%
14%

16%
18%
20%

Freqüência Relativa

Endodontia

Ortodontia

Odontopediatria

Periodontia

Prótese

Dentística

Saúde Pública/Saúde
Coletiva

Base de Cálculo: 208 Fonte: Inbrape Pesquisas



Participou de Congressos nos 
Últimos 2 anos?

76,4%

23,6%

Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Participou de Cursos de 
Atualização, com Carga Horária 

Maior que 80h?

49,2% 50,8%
Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Sim, em Que Especialidade?

22,8%

18,6%
16,4%

14,1%
12,8%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

Freqüência Relativa

Ortodontia Preventiva e
Interceptiva
Dentística (Estética)

Endodontia

Prótese

Periodontia

Base de Cálculo: 312 Fonte: Inbrape Pesquisas



Lê com Freqüência Alguma 
Publicação Periódica Científica?

18,7%

81,3%

Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Sim, Qual (is) Periódicos?

46,5%

13,0%
11,0% 9,6% 9,2%

4,8% 4,2%

0%

5%
10%

15%
20%
25%

30%
35%

40%
45%
50%

Freqüência Relativa

APCD

CRO

JBO

ABO

Não respondeu/não
lembra
Revistas da Editora Maio

RBO

Base de Cálculo: 499 Fonte: Inbrape Pesquisas



Lê os Informativos das Entidades 
de Classe?

92,8%

7,2%

Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas





Qual a Sua Situação 
Profissional?

89,6%

26,2%

11,1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Freqüência Relativa

Liberal/autônomo

Empregado público

Empregado privado

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Liberal / Autônomo, o 
Consultório Onde Trabalha é:

72,2%

3,3%
24,5%

Próprio

Alugado

Não tem consultório

Base de Cálculo: 550 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Empregado Público, Você 
Participa de Programa do 

Governo: PSF e SUS?

48,5%
51,6%

Sim
Não

Base de Cálculo: 161 Fonte: Inbrape Pesquisas



Qual a Sua Jornada de Trabalho 
Semanal?

16,1%
13,7% 11,2%

54,6%

4,4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Freqüência Relativa

60 horas
48 horas
44 horas
40 horas
20 horas

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Trabalha com Convênios?

47,6%

52,4%

Sim

Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Percentual Financeiro 
Originado de Convênios

57,9%

20,2%
15,1%

3,1% 1,4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Freqüência Relativa

Ate 20%
De 21 a 40%
De 41 a 60%
De 61 a 80%
Acima de 80%

Base de Cálculo: 292 Fonte: Inbrape Pesquisas



Trabalha com o Auxílio de 
Outros Profissionais da Área 

Odontológica  

43,3%

56,7% Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Sim, Quais Profissionais?

72,2%

18,8%
13,5%

4,5% 4,1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Freqüência Relativa

ACD - auxiliar de
consultório dental

THD - técnico de higiene
dental

TPD - técnico de prótese
dental

Clínico Geral / Dentista /
Cirurgião Dentista

APD - auxiliar de prótese
dental

Base de Cálculo: 266 Fonte: Inbrape Pesquisas



Participa de Algum Tipo de 
Cooperativa Odontológica?

85,3%

14,7%

Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Sim, Qual(is) Cooperativas?

65,6%

4,4% 2,2% 2,2% 2,2% 2,2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Freqüência Relativa

Uniodonto

APCD

ABO

Saudecop

Ainda não existe
nome/não foi oficializado

Cooperativa da Prefeitura

Base de Cálculo: 90 Fonte: Inbrape Pesquisas



Gostaria de Participar de Algum 
Programa de Interiorização?

47,7%
52,3%

Sim 
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas





Além do CFO, Participa de Outra 
Entidade de Classe 

Odontológica? 

57,7%

42,3%
Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Sim, Qual(is) Entidades?

94,4%

5,6%

Associações
Sindicatos

Base de Cálculo: 354 Fonte: Inbrape Pesquisas



Grau de Satisfação na 
Área de Atuação da 

Entidade em que Participa

22,0%

47,7%

24,0%

3,4% 2,8%

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%
45%
50%

Freqüência Relativa

Ótimo
Bom
Regular
Ruim
Péssimo

Base de Cálculo: 354 Fonte: Inbrape Pesquisas



Participa das Atividades 
Promovidas por essas Entidades?

84,7%

15,3%

Sim
Não

Base de Cálculo: 354 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Não, Por Quê?

29,6%

22,2%

13,0%
11,1%

3,7% 3,7% 3,7%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Freqüência Relativa

Não tem tempo

Distância / Tem só na
capital 
Não é do interesse

Falta de informação / falta
divulgação
É um grupo muito fechado

Porque está quase se
aposentando 
Não tem atividades

Base de Cálculo: 54 Fonte: Inbrape Pesquisas



Participa de Alguma Outra 
Entidade de Classe?

9,6%

90,4%

Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Sim, Qual(is)?

13,6%

11,9%

8,5%

6,8% 6,8%

3,4% 3,4%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

Freqüência Relativa

Maçonaria

Rotary Clube

Lions Clube

Associação Comercial

Não lembra/não informou

Sindicato dos Professores

Pastoral

Base de Cálculo: 59 Fonte: Inbrape Pesquisas





Conhece os Valores de 
Referência para Convênios e 

Credenciamentos?

51,1%48,9% Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Como Utiliza esta Tabela em sua 
Atividade Autônoma?

39,2%

26,8%

19,4%
14,6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Freqüência Relativa

Iguais da tabela
Não utiliza
Abaixo da tabela
Acima da tabela

Base de Cálculo: 314 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Trabalha no Setor Privado 
e/ou Liberal, Quais os Principais 

Problemas Enfrentados? 

40,8%

30,3% 28,4%

24,7% 24,7%

16,1%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Freqüência Relativa

Preços dos materiais
Pagamento de taxas

Nível social dos pacientes
Preços dos tratamentos
Preços dos equipamentos

Custo dos congressos

Base de Cálculo: 571 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Trabalha no Setor Público, 
Quais os Principais Problemas 

Enfrentados?

53,4%

36,0% 34,8%

20,5%

11,2% 9,9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Freqüência Relativa

Salário

Condições de trabalho

Desinformação

Nivel social dos pacientes

Falta de material

Não há / nenhum

Base de Cálculo: 161 Fonte: Inbrape Pesquisas



Preferência em Equipamentos

51,5%

10,6%

37,9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Freqüência Relativa

Equipamento com mais
tecnologia

Equipamento com menos
tecnologia

Básico com preços
menores

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Odontologia Seria Novamente a 
Área que Você Escolheria?

69,1%

30,9%

Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Não, Qual Seria 
Sua Nova Opção?

29,5%

25,3%

14,2%

3,7% 3,2% 2,6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Freqüência Relativa

Não sabe

Medicina

Direito

Ciência da Computação 

Arquitetura

Administração

Base de Cálculo: 190 Fonte: Inbrape Pesquisas



Seu Consultório Odontológico 
Está Informatizado?

56,7%

43,3%
Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Acessa a Internet ?

70,8%

29,2%

Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Compra pela Internet ?

24,8%

75,2%

Sim
Não

Base de Cálculo: 435 Fonte: Inbrape Pesquisas



Acessa Sites de Entidades 
Odontológicas?

34,5%

65,5%

Sim
Não

Base de Cálculo: 435 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Sim, Qual(is) Entidades ?

73,5%

26,4%

0,4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Freqüência Relativa

Conselho
Associações
Sindicatos

Base de Cálculo: 285 Fonte: Inbrape Pesquisas



Possui Outros Meios de 
Comunicação ?

52,3%

39,1%

5,2% 1,8% 1,6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Freqüência Relativa

Telefone celular

FAX

Caixa postal

Secretária eletrônica

Nenhum deles

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas





Costuma Tirar Férias?

71,8%

28,2%

Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Sim, Costuma Viajar?

94,3%

5,7%

Sim
Não

Base de Cálculo: 441 Fonte: Inbrape Pesquisas



Período do Ano de Preferência

57,5%6,0%
2,9%

2,2%
1,7%
1,4%

7,7%
1,2%

3,6%
2,2%

1,0%
12,0%

6,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Freqüência
Relativa

Não tem preferência
Dezembro
Novembro
Outubro
Setembro
Agosto
Julho
Junho
Maio
Abril
Março
Fevereiro
Janeiro

Base de Cálculo: 416 Fonte: Inbrape Pesquisas



Assina Alguma 
Revista ou Jornal?

65,5%

34,5%

Sim
Não

Fonte: Inbrape PesquisasBase de Cálculo: 614



Se Sim, Qual(is)?

42,8%

12,7% 11,4%
8,7%

6,7% 5,5% 4,7%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Freqüência Relativa

Veja
Caras
Folha de S. Paulo
Época
Claúdia
Isto é
O Globo

Base de Cálculo: 402 Fonte: Inbrape Pesquisas



Pratica Alguma Atividade Física?

70,0%

30,0%

Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Sim, Qual(is)?

29,1%
26,7%

17,2%

13,3%
10,0%

6,1%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Freqüência Relativa

Caminhada

Musculação

Ginástica / aeróbica

Futebol

Natação

Hidroginástica

Base de Cálculo: 430 Fonte: Inbrape Pesquisas



Você Tem Filhos?

49,5%50,5% Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Sim, Quantos?

24,0%

53,0%

17,1%

5,3%
0,3% 0,3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Freqüência Relativa

1
2
3
4
5
6 ou  +

Base de Cálculo: 304 Fonte: Inbrape Pesquisas



Caso Tenha Filhos, Estuda em 
Colégio:

71,7%

16,1%
10,2%

2,0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Freqüência Relativa

Privado
Não estuda
Público
Ambos

Base de Cálculo: 304 Fonte: Inbrape Pesquisas



Você é Otimista em Relação 
a Sua Profissão?

69,5%

30,5%

Sim
Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Você Possui Alguma Doença 
Relacionada ao Exercício da 

Profissão?

19,9%

80,1%

Sim

Não

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Se Sim, Qual(is)

28,7%
27,1%

17,2%

4,1% 3,3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Freqüência Relativa

Tendinite
Problema na coluna

LER
Bursite

Hernia de disco

Base de Cálculo: 122 Fonte: Inbrape Pesquisas



O Seu Equipamento Respeita 
Ergonometria e Biossegurança?
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Você Atualmente Apresenta 
Alguns dos Sintomas 
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Possui Cartão de Crédito?
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Possui Previdência Privada?
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Qual(is) Planos de Previdência?
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Qual(is) Seguradoras?
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Se Não Possui, Pretende Adquirir 
Uma Previdência Privada:
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Possui Plano de Saúde?
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Qual(is) Planos de Saúde?
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Possui Seguro de Vida?
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Que Tipo de Seguro de Vida?
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Qual(is) Banco(s) Tem Conta 
Corrente? 

49,2%

17,9%
15,0%13,2%

11,7%
8,0%

4,9% 4,2%

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%
45%
50%

Freqüência Relativa

Banco do Brasil

Real

Itaú

Caixa Econômica
Federal/CEF
Bradesco

Banespa

HSBC

Unibanco

Base de Cálculo: 614 Fonte: Inbrape Pesquisas



Sua Residência é:
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Qual sua Perspectiva Sobre a Atuação do 
Congresso Nacional Quanto às Políticas 
de Saúde Voltadas para a Odontologia?
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O Que Você Espera Sobre a Atuação 
dos Congressistas Para um Melhor 

Benefício da Sua Área?
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Considerações Finais

Entre os pesquisados, a maioria é do sexo 
feminino (57,5%), casado (54,2%) e faixa etária 
até 30 anos (45,5%); 
83,9% atua somente na cidade onde reside;
52,1% da amostra se formou em faculdade 
privada e tem pelo menos cinco anos de formado 
(38,1%)

Fonte: Inbrape Pesquisas



Considerações Finais

76,7% dos entrevistados atua como clínico geral e 
42,7% não fez curso de pós-graduação;
O maior motivo de não ter feito curso de pós -
graduação é o alto custo dos cursos (46,6%)
Apenas 26,2% dos Cirurgiões Dentistas exercem 
a profissão no serviço público e 11,1% no setor 
privado. 89,6% atuam como autônomo/liberal.

Fonte: Inbrape Pesquisas



Considerações Finais

A questão salarial representa 53,4% das queixas 
apresentadas pelos Cirurgiões-Dentistas no 
serviço público;
Os Cirurgiões-Dentistas estão situados em três 
classes sociais de acordo com a renda familiar:
• Classe A - 26,7% - Renda familiar acima de R$5.201,00
• Classe B - 49% - Renda familiar de R$2.001,00 a 

R$5.200,00.
• Classe C - 21,8% - Renda familiar de R$1.001,00 a 

R$2.000,00

Fonte: Inbrape Pesquisas



Considerações Finais

47,7% dos entrevistados gostariam de participar 
de um programa de interiorização;
56,7% dos Cirurgiões-Dentistas trabalham sem o 
auxílio de outros profissionais da área;
47,6% dos profissionais trabalham com Convênios 
e Credenciamentos.
71,8% dos profissionais costumam tirar férias.

Fonte: Inbrape Pesquisas
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